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EUsIC

SE(E. Microsoft H THFESIN TS Z3 &LV SMT VIL/II—ZBNAULET. SMT VL
IN—=(F. AEXPAER. B, BIfMEREZFED> TERESN/cRHEZBER (CRE WY —
LT, FIRIE. Tx+y<1Zf@lzdx,yERkdL] EVWDSBIEICH LT, BRTxEyZER
HFET, £, BEDEIRD UL T E(CEEBMNRESNTVDIESH. ITEZ(FELHETB
BNBRDFBICEBNTERITERIDCENTEET!, P, SMT (FESERBI=TED
BEMERDRE (Satisfiability Modulo Theories) MBZEETY GEMHTARELUET) .

Z3 (. A—T>V-RVYIT KDV EUTERETERTEEY. £z, LW<OhroTOd
S=>/J535E (2020 £ 10 BIRETIX C. C++. Java. OCaml. Python. Julia) TZUWL\
=005 ATERT IEHDEEAMEEESNTWVT, TOJSVICED TEAREENT
9, BMENERNTLNZE. OS5 (1) BEZTOJSATERT D, (2)Z3D
VIV —(CRIEZBMNT D, (3) VILI\—ZfE>THEZRAES. (4) VIU-NRITERE
FMRATD. EOWDRFTYI L IETOTSLZELZET, 23 ZHAL CHERRZAR
BRI B3CENTEEXY, SEIDEEETIE. PythonTOJSAZEB L TZ3ZFEO>THET.

LERIED SMT V)U\—DIGABIIC(E. BRFEEDRIESEMNNSGDET, FU<(E AL
. TERFEEEDMEREIC KD EAREE SMT VIL/N—23Py ZRWEo — X A5 F
41, J>Ea1—-—4Y IJ k2 xT 7, Vol 36, No3, pp 3346, 2019
(https://doi.org/10.11309/jssst.36.3_33)&SHB L T =L,



23 2#lmd D

23 ZAFIdREEHRALE T, Z3Z2ESHELC(E. V-ROA—-Rze1-IHrEHTId>
IAIIVTBFHEE. AVIAIVEHIAF I T 7 I)L&2FdIT>0—- RIBDHFENSHDET,
SEFREZHLU THET . BH. BDBERICONTIE. AP+ FTHD GitHub O
FLRZ bUZREEE L TSTES N,

https://github.com/z3prover/z3

2020 £ 10 AR7E. O /\AILEHD/\AFUF. TEROYA bTRHESNTLET,

https://github.com/Z3Prover/z3/releases

SOFEEN T IR UEHR TORHEZE/\—>3>2 4.8.9 #FNET, /\/FUE—R
EELIZED 7 AN HDDT. E>TWBERBRICE>EEDEYI>O—-RUTLIES,
LAgDFIEE. Windows DIBEICDWTERBBULEY,

Windows D&, EHEERE zip T, d0>0O—RUKE zip T7 IV EEHERA X b
— LA AIASITERUET ., RIC. BERLTTESREIAILACIE bin TAILINHBDT.
C D bin TAIINDI A ZIRIBZF PATH (GEINUE T, 122U, #Fo> THILETFRSR
IBRZH PATH ZiRE T DEEIWATIEHDFFA. EDHXIFEO> THEVGEEIE. D
EZ(FEEIUICUTERBUVELRA. SHEFRBEZHDREFUVRMEEZERUET .

Z3 M API %z Python M5O I /28(C. z3-solver /\w 4o —=% Python (C1 > A =)L
LET. pip ZEXDHBE. Python OIXY RSAVERETUTOOIR REETLTL
ZE0N

pip install z3- solver

1> X M—JU#(T(F. Z3 % Python TESzsHDIREZ X PYTHONPATH Z8ELE T,
FRR LTz bin I )LAI(C python TAILAIDNGBDT, TD/IRER/ELELLD (EREIC
(& z3.py &WLVDS Python J7AILDINRAEREULUET) . Z3 B#EDHRIFESHBEICIE
PYTHONPATH DB EEARERD T, SEIDTETIBELTVEE A

Z3 THEZR\THD

Z3 Z2fE> CRIEIREEZR < TOJ S LZE>THNLTHEL L D,



IRD Python TOTSALZIED, exl.py EVWDSEMTHREFELE T, RIBZHERELTL
RWBE, BEFEITDIAIS%E Z3 D bin TAILFTELTLESL (BofldY —XD— R
BECDOITAIAITREFUET) o

from z3 import *

x = Int('x")

y = Int(y’)

solver = Solver()

solver.add(3*x +2 *y =13, x >y, x>1,y>1)

print(solver.check())
print(solver.model())

CHUE RD 4 DORZE I N TGz I B, yZ2RkDDEBEZMR< TOIS LT,
3x + 2y =13,
y < x,
1<x,
1<y.
x EyNETHNEIFEETHEICHRITEIN. CORBBETIE. EHMNBHDELNEN
Bz, UKD TWET, Z3 ZfFE> THE< (X, exl.py & Python TETUET,

python exl.py

BREUTOLSCHEAENET,

sat
[y=2,x=3]

sat (&, [MECHENFEITD] CEZ2BKRUET ( [FTEABE] EWVLWET) . BRHIVRD
TICRRESNTWLWDBXx=3,y=2TT9,
RIC, EOBMBETAERy < xDEBDEADEANBZI T, x<yEUTHFLL D, DED.
UTFoORZE IANTibmlic I 8B, yEkdDET,
3x + 2y =13,

x <y,

1<x,

1<y.
BiEZEAE< Python JOJSARMTOLSICIRDET, ex2.py EVLWDZBEITHEREFLUTE
TUTHFLUL D,

from z3 import *

x = Int('x")

y = Int('y")

solver = Solver()

solver.add(3*x +2 *y =13, y >x,x>1,y>1)

print(solver.check())




BRIIXRDODEISICIRADZFET, unsat (& RIRBEICENFEELRV] EVWDSEKRTY ( [F/EAR
el EVLWWETD) . ZDOELDIC, Z31F. B cTROBEXHELUET,

unsat

23 ZE> T 0I5 LZHD

TO0SAIRDEDIERNTENMTUVET, £I. BRETERL. BSTTVRBBEDOEHK
T, FREUCEHZFEO>TEETTUEXT, RIC. BZERkDDIVILIN—DERZFTMAATK
fRL., #HRERRUET. exl.py ZHRAT. BEEHEITOTSLOEZTHEFUGAN
THELLD. exl.pyEFICBIBULEY.

from z3 import *

x = Int('x")

y = Int(y’)

solver = Solver()

solver.add(3*x +2*y =13, x>y, x>1,y>1)

print(  solver.check())
print(solver.model())

11T Z3 D APl ZFIBIDeH. 23 DSV EZ1—)L%ZA 2 R— MU TWVWET,
317B & 4 TBERMODZER X, yDEETI . XFHx &Yy FEHOLEIT. BERZEFRK
IDES(EONET,

5TETHEBEZEVILN—ZERUET. i< 6 {TETE. BREV\BBEOERMSZHHIN
EUTRERUT, VILI=(TEBIMULTWEY,. 6 TEHDR(E Python TOJ S ADSTERT
(F2x<. BBEZEMEUEEREARFRZDEDTHIRISTEFRL TIZEU),

8 1TTB® check (FRECHENFEIT DN (FREOIREN) ZHEIT DAV Y RTT ., @BHiFE
INE sat &, FELRTNUS unsat ZHHUET,

&M 9 1TEIE check XYV RDFERN sat 2S(EEEZEHIUET . unsat DIHE(C(EH
NZEFITITDDOTEFRELTLSIZE,

RB. 23 EZ1—I)LORIAHEETH D solve BEFESE. FTOTOTSLDLDI(C,
V)N —DAER EBEZFRRDIZEHD print - BV UEEBETEET,

from z3 import *

X = Int('x")
y = Int(y’)
solve(3*x+2*y =13, x>y, x>1,y>1)




FITHERIRODBED T,

[y=2,x=3]

Z3 TI\X)L=&f#<

SEROBBRBEOSY2?2EVWSIKLEBRNTHELL D,

N = N =

412

31

132

1112

1111

1111

1114

13

142

22

(Z @D (& Michele Conforti, Gérard Cornuéjols, Giacomo Zambelli: Integer
Programming, Springer, 2014. Exercise 2.30 (p.82)&KD5IHULE LK)

COREF. ITENNDRKICHDEFH (EDDRUEES) (CLIEM> TIYRBZZED DR
FI)ICILTT ., BFE TOITTERLUTED DRI VAEDOE (EDDALE) TI. Hi
ZIE 1ITEDEDDRUEKES [412] (F. ENTNANYA 1NVA 2N BT TED
DRULERABN 11TEICFEL. ENSMEFOUIEDBED [CHARE EZEBERUET .
BT TED DALV AEOHEBEONY ABFZED DAL TIEWIFERA. ULIZA>T. 117

HicwEO>YIE. FaEDYA hTEHEUSEHRASNTOET,

http://www.puzzler.ne.jp/solve/logic.html
5



HT4VRBEITITTEDDRLES, EOEARED DRSRVNLDICULET ., UTFEFEDD
SUADHFITY,

412

SFRIGHEHREFT, TlE 1 YRE2IYADEDDRUDEICED DRERNTXBEN S
DEEA.

‘I

Fiz. TlE BFOIRCED DALY ABRTLATHNRWZSD, BFSNFEEA.
412

COMEZERL IO SLZRDR—ICTRUE T, PURVDT, IAD hEFHIFIZER
FICUEUE

Z# squares (INRAZRIEHODESITY, 23 THELU TULDEEZEDAES! IntVector
EESOTERLTWLET, 518 x' (FEHIE. 1072(=100) (FEFIDOTA XTI, TDLD
(C. BeFDEREZ 1 DONAB(CHWIEETEET,

1
1 1 1 1 3 2
1 1 1 2 3 2 3 1 1 6
3 1 1 1 3 3 4 1 2 2
412 Xo X1 X2 X3 X4 X5 X6 X7 Xg X9
31 X10 X11 X12 X13 X14 X15 X16 X17 X18 X19
132 *20 X21 X22 X23 X24 X25 X26 X27 X28 X29
11121 *30 X31 X32 X33 X34 X35 X36 X37 X38 X39
1111 X40 X41 X42 X43 X44 X45 X46 X47 X48 X49
1111] *so X51 X52 X53 X54 Xs55 X56 X57 X58 X59
1114] %eo Xe61 X62 X63 X64 X65 X66 Xe67 Xe68 X69
13 X70 X71 X72 X73 X74 X75 X76 X77 X78 X79
1421 %80 Xg1 Xg2 Xg3 Xg4 Xgs5 Xg6 Xg7 Xgg Xg9
22 X90 X91 X92 X93 Xoa Xosg Xoe Xg7 Xog X99




from z3 import *

# fTETIDE

N =10

# B ABICHIGUEBHER
squares = IntVector('x', N ** 2)

solver = Solver()

# 1. YABEZZDDARIHNEDH (BSRWN0., FEE EDDRT 1)
solver.add([ And(0 <=x, x<=1) for x in squares ])

# 2. —f1 (51) OEDDRULI—IZHEKEULTEMT SR

def add_line_constraints(solver, line_squares, line_numbers):
for j, num in enumerate(line_numbers):
former = line_numbers[:j]
latter = line_numbers[j+1:]
constraints =[]

# 2.1 WIHEEREDDAULAZEINETS
for k in range(sum(former)+len(former),N - (num- 1) - sum(latter)
# BDDARUL—DRDOHK
# 22, YABZHEITTEDDRT
¢ =[ Sum([line_squares[k + n] for n in range(num)]) == num
# 2.3. #WIFITEDDOAUEIYABEDBDOYABXED DRETRL

if 0 <k:
c.append( line_squaresfk - 1]==0 )
if K+ num < N:
c.append( line_squares[k + num] == )

constraints.append(And(c))
# TIHEIRED DRULADRENHD B DIID
solver.add( Or(constraints) )
# 2.3. EDDRITIRABDHRE
solver.add( Sum(line_squares) == sum(line_numbers) )

# BITDZEDDRULDHIK

rows = [[4, 1, 2], [3, 11, [1, 3, 2], [1, 1, 1,2], [1, 1, 1, 1],
[1,1,1,1],[1,1,1, 4], [1, 3], [1, 4, 2], [2, 2]]

for i, row in enumerate(rows):
row_squares = squares[i * N: (i + 1) * N]
add_line_constraints(solver, row_squares, row)

# FIIDZEDDRULDHK

columns =[1, 1, 3], [1, 1, 1], [2, 1, 1], [1, 2, 1], [3, 3],
[3,2,3],[3,4],[1,1],[1, 2,1, 2], [6, 2]]

for i, col in enumerate(columns):
col_squares = [ squares[j * N + i] for j in range(N)]
add_line_constraints(solver, col_squares, col)

# YILI\—TREE#H<
ret = solver.check()
print(ret)
if ret == sat:
model = solver.model()
for i in range(N):
print([model[squares[N * i + j]] for j in range(N)])

- len(latter)):




RIC, BENEDDHNEIEZ —D—DOAFEXNTERILLTVWEET, HfIFEKE< 2DIC

DFENFT (V—RO— RHROESHAETIAS MMIHIGLTWVET)

1. Z# squares DFREZRF 0 F2lF 1 DEBSSHNUMIISRVNCEEULET ., BERIC
MIGUIERRABZZDDRASRNGEE(E 0. ZEDDRTIHEIE 1 TY, CDIEZ2ARE
R TEMULET, 23 EZ1—/LOHRIAHEE And (. 2 DDBIEDEESSEMDIID
cEERITHELX OUEMD 1UTTHD) ZHWECTEMRLUET, 2B, HKID
DX & add XYY RICETE. UARDIRTOERZHIFIELUTEBMUET.

2. &17 (B) ONRBDEDDAUIL—)LZEREUTZEE2R add_line_constraints T
9, JL=ILE. BESNEHOYABZBKEITTEDDORTCE(2.1. ). EHRTEDD
AUERABOmBOYABIXZEDDRETRNC E(2.2. ). BODDRTIYRAEDHRE
FEDODODAUVHERIDOERDESFHEICIRDZE(23. )D3DTI., B former &
latter (&, ZDDAUHEHIOA. IREEB LU TVDED DRUBODREIZDIERZIE
MUECHITY . CNSE. BD DAY C ENAJEEIRNY XBEDEHRZRK DIAD Tz (CfE
WET, fIXE. S 1 TETINABDDRAICEEZEZERFTT ., CDEE,
former=[4] . | atter=[2] &IRXDFET, CDBEHNS. 1 Y AEDDRULDTEDEIH
(ETFDLDIC2VRDHTHDZENTMDET,

2 I I

\ J K—Y—J K—Y—}
Y
former ZEDODMUAIREREEH latter

21, BBHRUEYABZZD DRI ZEZFHNELTIMRAET. EDEHIC, EDDALA]
BE/REEH (OB T, BEDDAIVREZINFELET, CDIEZ. BDDRT EE(E
ZEHOEN 1 (R EZFALT. BEHOMTRIRLTWLWET,

22, #RITTED DALY ABDOEBONYABEZZED DASRWNWC EZHHIELTMRT
WET, IRDNYABZEZDDAUEIBEICE. BHEITITXBFRAIICUNFELR
WCETFRUFET,

2.3. ZEDDRIVABDRIE. EDDARUHEHIDEFRDEFHESE T D EZFHIFIIC
BMUTWET, FIXE 1 TETRED DRI VRBDH(E. 4+1+2=7YXTY,

CCTEFITOTS AT, BODAUNAIREREHFEEZETHELTVET, 23 D

HAHBAE THD Or FlIFIZED>T. FIEULITHEEORENMIKRDIIDZ EZFHHIE L

F9., =R&IC. VIU\-TREZREE., BUREDDRUANFEINL. eNZUA MK

~UFET,



COTOTS A EETURBRZUTICRUET,

sat

[1,1,1,1,0,1,0,1,1,0]
[0,0,0,0,1,1,1,0,0,1]
[0,0,1,0,1,1,1,0,1,1]
[0,1,0,0,1,0,1,0,1,1]
[1,0,0,1,0,1,0,0,0, 1]
[0,1,0,1,0,1,0,0,0, 1]
[1,0,1,0,1,0,1,1,1,1]
[1,0,0,0,1,1,1,0,0,0]
[1,0,0,1,1,1,1,0,1,1]
[0,0,0,0,0,1,1,0,1,1]

1MEDDRIVRAEZ., 0 NEDDRERVYRABZRLUTVET, CORBRZELD/N
ATHESETOBED(CIRDEFET, BESNTED DRUEBDBED [CESNTVDZENTD
MoEY,

412

31

132

1112

1111

1111

1114

13

142

22

HHOIC

SEl(E. Microsoft #tH" 3k U CUL\DEAFRY —)L Z3 Z#BITUE LTz, Python WS
I BED, FRSEAEED EELLADIEVGE(E. FEED Z3Py DF 21— KU T)LR—
SEHATHTLIZELN,

(o]



https://ericpony.github.io/z3py-tutorial/guide-examples.htm
SMT VI)LIN—=(CDWNWTI(ZE. TS Cer L <FHBASNTVET,
=8 na, S RA . [SMTERIIEGRZENDIRD SAT Hiilf( <4F&E>mIE D SAT KiliDFE

)] , NIHEE¥S5E, Vol. 25, No.1, pp. 86-95, 2010
(https://doi.org/10.11517/jjsai.25.1_86).
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